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Kijárási tilalom este 8-tól reggel 6-ig
Debrecen város katonai parancsnokságának közleménye

1. A kijárási tilalom ideje megváltozott. A mai naptól 1956 nov. 
6-tól kezdve a kijárási tilalom este 20 órától reggel 6 óráig tart.
2. A kijárási tilalom ideje alatt a város utcáin járkálni (tartózkodni) 
csak engedéllyel szabad. Ilyen engedélyt a Hajdú-Bihar megyei

Rendőrkapitányság állít ki (Kossuth utca 20).
3. Mihelyt a rend és közbiztonság teljesen megszilárdul a városban

a kijárási tilalom megszűnik.
Katonai parancsnok
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Debrecenben 
megindult az élet

Hétfő. Délelőtt 11 óra.
A város,■ hei lassan is, de kezdi felvenni az utóbbi 

időben annyira nélkülözött békés hangulatát. Az utcá­
kon az emberek szabadon beszélgetnek, cserélik ki 
véleményüket.

A fűutcán járókelők és vásárlók között sok he­
lyen megjelentek már a szerelő és javító vállalatok 
munkásai is. Kis ládákat, felszerelést visznek, hogy 
ahol akár a gáz-, akár a villanyhálózatban hiba van, 
•rögtön segíthessenek. Az úttesten, nem messze a kő­
templomtól, a TITÁSZ javító csoportjai szorgoskod- 
mak. Sorra vizsgálják az utcai vezetékeket, lámpákat, 
# ahol valami szakadás, vagy más egyéb rendellenes­

ség mutatkozik, rögtön kijavítják. Jó látni a lassan 
visszatérő lüktetést, a hétköznapok megszokott és 
megnyugtató rendjét.

Persze az élet azért még itt-ott nehézséget tük­
röz. Több üzlet, főleg a kény eres-boltok előtt sorban 
állnak az emberek, s egy-két redőny is lehúzva még, 
de remélhetőleg ez sem marad így sokáig.

A gyárkapuk mögött is kezd úrrá lenni annak fel­
ismerése: ma mindennél fontosabb feladat, hogy dol­
gozzunk, termeljünk. Nagyon sok munkástanács mára 
már termelésre hívta dolgozóit, így az eddig hallgató 
gépeken újra dalba kezd a munka és ismét áruval tel­
nek meg a raktárak.

A város élelmiszerellátása biztosítva van 
kerüljük a FELESLEGES FELHALMOZÁST!

Debrecenben az elmúlt napokban a szokottnál 
jóval nagyobb mennyiségű élelmiszert vásárolt fel a 
lakosság. Ennek ellenére a raktárakban bőségesen 
van élelmiszer és a további napokban is kapnak ele­
gendő árut az élemiszerboltok. Hétfőn kenyérét! 
még sorban álltak a boltok előtt, kedden és a követ­
kező napokban azonban erre már nem kerül sor. Ma 
tnár valamennyi sütőüzem dolgozik, lesz kenyér elég.

Egyéb élelmiszerből sem lesz hiány. Tegnap, bár 
a szokottnál későbben érkezett a tej,' 10 ezer litert 
mértek ki a tej boltok, főleg jegyre. Szabadtej teg- 
Uap meg a szokottnál kevesebb volt.

Keddtől kezdve azonban bővebben lesz tej.
A Tejipari Vállalat szállító eszközei mozgási enge­
délyt kapnak, hogy a községekből is szállíthassanak 
tejet és tejterméket a városnak. Reggel 8 és 10 óra 
között már lesz tej a boltokban.

Zsír, liszt, cukor, só van bőségesen, bár a múlt 
héten ezekből az élelmiszerekből naponta háromszo­
rosa, négyszerese fogyott a rendes napi szükséglet­
nek. Ezekből a cikkekből a héten is emelt mennyisé­
get szállítanak a fűszer- és élelmiszerboltokba.

Húsból és hentesáruból is van elég.
Sertés- és marhahús tegnap 50 mázsa jutott a bol­
tokba. Jelentős mennyiséget kapnak belőle az üzle­
tek a következő napokban, ugyancsak csemege- és 
töltelékáruból is. Kedden 10 mázsa baromfit is szét­
osztanak a húsüzletek között.

Zöldségben és burgonyában sincs hiány. Burgo­
nyából 20 vagonnal van raktáron. Amint a szállító 
eszközök megindulhatnak, valószínűleg már ma,

nagyobb mennyiségű zöldség és burgonya 
kerül piacra és a zöldségboltokban eladásra.

'A ruházati boltok tömve vannak áruval és nyitva 
tartanak az Állami Áruház kivételével, amely tegnap 
még zárva volt a vasárnap hajnalban keletkezett tűz 
miatt. I

Az Élelmiszerkiskereskedelmi Vállalat minden 
tőle telhetőt megtesz, hogy a lakosságnak semmiféle 
élelemben se legyen hiánya. Intézkedés történt, hogy 
a napokban megindulhassanak a szállító eszközök és 
a faluról is hozhassanak élelmet a városnak.

Kérjük parasztságot, hogy hozzon árut a 
debreceni piacra, segítsen abban, hogy a 
város piacain ismét meginduljon a rendes, 

szabadpiaci árusítás is.
Kérjük viszont a város lakosságát is: csak mértékle­
tesen vásároljon. Hangsúlyozzuk, hogy semmi értel­
me nincs az élelmiszerek felhalmozásának, mert a 
város élelmiszer ellátása teljesen biztosított.

Kedden már zavartalan lesz
a kenyérellátás

A debreceni Kenyérgyár az elmúlt hetekben is 
teljes kapacitással dolgozott, hogy Debrecen kenyér- 
ellátása zavartalan legyen. Tegnap az üzletek előtt 
mégis hosszú sorok várták a kenyeret. Ennek az volt 
az oka, hogy vasárnap a délutáni műszak például 
a Nyil utcán nem dolgozott és hétfőn is nem hajnal­
ban, hanem csak reggel kezdtek a munkához. Ért­

hető volt tehát a pillanatnyi zavar az ellátásban, de 
' tegnapi és a mai napon már ismét

teljes kapacitással dolgozik a Kenyérgyár,
és így semmi ok az aggodalomra: lesz bő­

ségesen kenyér.
A hétfői nehézségeket tetézte az is, hogy nem állt 
elegendő gépkocsi a Kenyérgyár rendelkezésére, így 
a szállításnál is zökkenők voltak.

A Kenyérgyárnak jelenleg 10 mázsa élesztője 
van, a Borsodi Szénbányászati Tröszt munkásai pe­
dig az elmúlt héten 5 vagon szénnel járultak hozzá 
a Kenyérgyár üzemeltetéséhez.

Figyelemre méltó, hogy a Kenyérgyár az üzemi 
konyhák részére továbbra is biztosítani tudja a meg­
felelő tésztamennyiséget. Hogy aggodalomra ezen a 
téren sincs ok, azt mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy

naponta 2f mázsa tésztát tudtak és tudnak
készíteni. így az üzemi konyhák ellátása is 

zavartalan.
Tegnap délután 4 vagon kenyeret szállítottak 

Debrecen üzleteibe, és ez már a délutáni órákban 
éreztette is a hatását.

Süteményt egyelőre nem készítenek a Kenyér­
gyárban, mert ehhez sok élesztő és sok tej szükséges, 
a tejet pedig nem akarják elvonni a gyermekektől. 
Később, amikor a szállítás fokozottabban megindul, 
természetesen újra készítenek kiflit, zsemlét és egyéb 
péksüteményeket.

A debreceni lakosság nevében hadd mondjunk 
itt köszönetét valamennyi sütőipari dolgozónak, akik 
ezekben a nehéz napokban minden erejüket megfe­
szítve, éjjel-nappal dolgoztak azért, hogy Debrecen 
lakossága el legyen látva kenyérrel. . A debreceni 
Kenyérgyár dolgozóinak további jó munkát kívá­
nunk!

Húsban nincsen hiány
A Béke úti húselosztóban — amint azt a közön­

ség a legnagyobb megelégedéssel tapasztalhatta _, 
disznóhúsban, marha- és borjúhúsban nincsen hiány. 
A vágóhídról és a hűtőházból állandóan újabb készle­
téit érkeznek az elosztóba, hogy az ott szolgálatot tel­
jesítő dolgozók az üzemek, kórházak és intézmények 
konyháit elláthassák húsáruval. A tegnapi napon is 
egymásután fordultak meg az üzletben a Gyógypeda­
gógia, Klinika, a Megyei Kórház, a Tatarozó Vállalat 
megbízottai. Az üzemi és közületi konyhák ellátása 
tehát éppúgy, mint a város lakosságáé, biztosítva van. 
így, ha megindul a munka, e tekintetben sem lesz 
fennakadás.

Az elosztóban látottak arról győztek meg, hogy 
az élelmiszeripar munkásai mindent megtesznek 
azért, hogy a meginduló normális élethez a maguk 
részéről minden feltételt biztosítsanak.

Megindulnak az autóbuszjáratok
Az 52-es Autóközlekedési Vállalat és az Autó- 

közlekedési Igazgatóság közös részvételével ma meg­
beszélések kezdődnek az autóbuszforgalom meg­
indításáról. A jelek szerint egyikét helyi járat már.

A Szakszervezeti Világszövetség 
felhívása Magyarország 

és az egész világ dolgozóihoz
Itt a tevékeny tömörülés és éberség 

ideje
„Elvtársak ! A fasiszta veszély egyre jobban nő 

Magyarországon. A reakciósok felütötték fejüket. 
Most megmutatták terveiket, amelyeket már régóta 
készítettek elő. Vissza akarják állítani a régi privilé­
giumokat, vissza akarják adni a gyárakat a tőkések­
nek, egykori birtokaikba akarják visszahelyezni a 
nagybirtokosokat és meg akarják semmisíteni az 
alapvető szocialista vívmányokat.

Meg akarják téveszteni a dolgozókat és igyekez­
nek őket a szocializmus tábora ellen irányítani, 
amint ezt a múlt összes reakciós kalandjai idején, az 
1917. évi Nagy Októberi Forradalom idején igyekez­
tek tenni.

Az ellenforradalom annak érdekében, hogy biz­
tosítsa sikerét, terror segítségével igyekszik meg­
semmisíteni mindenkit, aki szembehelyezkedik tér« 
veivel. Fegyveres bandák akasztanak, gyilkolnak, 
halálra kínoznak. Ma olyan jeleneteket láthatunk, 
amelyek emlékeztetnek a fehérek uralomra jutására 
Magyarországon 1919-ben.

Ebben a bonyolult helyzetben a Szakszervezeti 
Világszövetség kötelességének tartja, hogy ismét 
figyelmeztesse Magyarország dolgozóit és a magyar 
szakszervezetek központi tanácsát a fenyegető ve­
szélyre. Számukra bekövetkezett a tevékeny tömö­
rülés és éberség ideje.

A Szakszervezeti Világszövetség meg van győ­
ződve arról, hogy Magyarország dolgozói tömöri tik 
soraikat, ismét életrekeltik szakszervezeteik demok­
ratikus életét és maguk köré egyesítik a nemzet, 
fasisztaellenes erőit, határozott harcot indítanak szo­
cialista vívmányaik védelmében, hogy megakadá­
lyozzák országukban a volt kiváltságos csoportok 
uralomra jutását és elfojtsák a reakciós terrort.

A Szakszervezeti Világszövetség testvériesen 
biztosítja Magyarország dolgozóit, hogy ebben a harc­
ban a világ minden dolgozójának, összes demokra­
tikus és haladó erőinek teljes és forró szolidaritására 
számíthatnak.

Felszólítja az egész világ dolgozóit és szakszer­
vezeteiket, hogy haladéktalanul szervezzék meg az 
antifasiszta szolidaritás hatalmas mozgalmát.

A Szakszervezeti Világszövetség ismét igazolja 
teljes bizalmát Magyarország dolgozói iránt. Hiszi, 
hogy a magyar dolgozók éberek lesznek és harcolni 
fognak azért, hogy Magyarország a béke előrehaladó 
táborában maradjon, hogy olyan állam maradjon, 
amely nemzeti szuverenitását élvezi és előrehalad a 
szociális haladás, a demokrácia és a szocializmus 
útján.

Prága, 1956. november 3.
A Szakszervezeti Világszövetség nevében

LOUIS SAILLANT főtitkár.“

rövidesen — valószínűleg kedden, vagy szerdán — 
megindul. A járatok további indítása főleg az üzem­
anyagellátás biztosításától függ, ami az illetékes 
szervek segítségével remélhetőleg megoldást nyer.

Tegnap egyébként a miskolci 36-os AKÖV tá­
volsági autóbuszt küldött Debrecenbe. A kocsi uta­
sokat szállított.

Rövidesen megkezdődik 
a rendszeres tanítás az iskolákban

Az élet egy pillanatra sem állhat meg. Debre­
cenben hétfőn már a hivatalokban itt is, ott is meg­
kezdődött a munka, a szervezés. Az iskolákba a leg­
több helyen bementek a pedagógusok, hogy fogad­
ják az érkező gyerekeket. Nem sok érkezett fel az 
iskolákba, ami egyrészt érthető is, hiszen a szülők 
is tájékozatlanok voltak. A pedagógusok szervező 
munkája azonban már megkezdődött és egy pár na­
pon belül ismét megindul a tanítás. A legnagyobb 
nehézséget a legtöbb helyen az okozza, hogy a nö­
vendékek között sok a bejáró és a bentlakó, akiknek 
a zöme hazament, s vidékről egyelőre még nem tért 
vissza.

A megyei tanács oktatási osztályán is megbe« 
(Folytatás e 2. oldalon.) . .

Ili
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DEBRECENBEN MEGINDULT AZ ELET
i

(folytatás az 1. oldalról.)
szélések folytak már, hogyan sikerülne a legrövidebb 
időn belül a megye valamennyi iskolájában megkez­
deni a tanítást. A megyei tanács több dolgozója 
most azt a feladatot kapta : minden községben néz­
zék meg az iskolák állapotát, a helyzetet, s ennek 
alapján a legrövidebb időn belül kezdjék meg a ta­
nítást a pedagógusok.

Zavartalanul 
működik Debrecen 

vfzüzeme
A Debreceni Víz- és Csatornaművek dolgozói 

derekre munkát végeznek ezekben a napokban. Kutak 
és szivattyúk mellett állandóan szolgálatot teljesíte­
nek és így biztosítják az élet egyik nélkülözheteten 
szükségletét, a vizet.

Különösen nagy feladat hárult az üzem dolgo­
zóira azért, mert vasárnap hajnalban a város több 
helvén megrongálódtak a tűzcsapok. Csőrepedések 
keletkeztek, amelyek főleg a Kossuth és a Wesselé­
nyi utcán vízkiömlést okoztak. A karbantartó és ja­
vító részlegek azonban már vasárnap délután és teg­
nap kijavították a hibákat, így a vízszolgáltatás 
ezekben a városrészekben is zavartalan.

A vállalat egyébként a további szolgáltatás biz­
tosítása érdekében minden eshetőségre felkészült. 
Ha az áramellátásban esetleg zavar támadna, — 
amire remélhetőleg nem kerül sor — akkor diesel­
motorral biztosítják a víz felnyomását a nagyerdei 
toronyba. A dieselmotor nagy' teljesítményű, így ha 
működtetésére netán sor kerül, a legszükségesebb 
vízmennyiséget — főleg a főzéshez és tisztálkodás­
hoz _biztosítani tudná a lakosság részére.

A vállalat telephelyén egyébként jelenleg 32 kút 
•működik, s ezek vízszolgáltatása bőven fedez min­
den szükségletet.

A munkások követelése sxerints

A Textilgyárban ezentúl 
két műszakban

dolgoznak

90

A Debreceni Textilgyár munkástanacsa hétfőn 
délelőtt fontos kérdéseket tárgyalt meg. Elsősorban 
az üzem megindításának előfeltételeit, részleteit és a 
munkásnők kérésének megfelelően a munkaidőbe­
osztást.

Az üzem megindításának ez idő szerint már
nincs akadálya, és a munkaszervezést is 

megoldották.
Köztudomású, hogy a Debreceni Textil gyárban 
százalékban nők dolgoznak, s éppen ezért azt köve­
telték, hogy szüntessék meg az éjszakai műszakot. 
A munkástanács alaposan megvizsgálta ennek lehe­
tőségeit, és meg tudta oldani a kétmüszakos terme­
lést az üzemben,

Az üzem dolgozói megelégedéssel fogadták ezt 
a döntést, s a munka újra megindításakor már ennek 
megfelelően dolgoznak. A munkástanács azért tar­
totta jogosnak és fontosnak ennek a kérésnek elinté­
zését, mert nagyon sok az üzemben a munkásnő csa­
ládanya, akik az éjszakai munka miatt nem tudtak 
megfelelően gondoskodni gyermekükről. Tehát ezen­
túl két műszakban fog folyni a munka, olyanképpen, 
hogy aki eddig nyolc gépen dolgozott, az. most. csak 
négy gépet kezel. Természetesen a kereset, nem csök­
ken, sőt az első időkben, amíg a teljes kapacitás meg­
lesz, és a nyersanyag-utánpótlást biztosítják, az ed­
digi átlagfizetést folyósítja az üzem. Amíg a fonal­
szállítás megindul, addig egy-egy műszak négy órá­
ban fog dolgozni és majd csak a későbbiekben kez­
dik meg a két teljes műszakban való termelést.

Az üzem dolgozói megelégedéssel fogadták ezt 
az átállítást, mert nem lesznek annyira igénybe véve 
a munkások és munkásnők és termelési értékkiesés 
•sem fog mutatkozni.

A gyárban mind többen beszélnek arról, 
hogy most már valóban dolgozni kell, 

mert csak fogy minden, s utánpótlás egyáltalán nin­
csen- A dolgozók tudják, hogy a munkaszünet csak 
hátráltatja a kibontakozást és a normális élet helyre- 
állítását veszélyezteti.

Az orvisok a helyükön vannak
Az egészségügy dolgozóit, főleg a mentőket és 

az orvosokat a legkritikusabb órákban is kötelesség­
teljesítés közben lehetett találni. Nem akadályozta 
meg őket semmi abban, ha első segélyt kellett nyúj­
tani, vagy súlyos betegekhez kellett menni, életet 
menteni. Hétfőn is, az első munkanapon az SZTK 
valamennyi rendelőjében dolgoztak — vizsgáltak és 
gyógyítottak — az ötvösök és dolgozott -az egészség-

ügyi személyzet. A rendelő folyosóján ugyanúgy 
várakoztak a betegek hívásra, mint máskor az orvosi 
segítségre. Dicséretes és felemelő az orvosok és az 
egészségügyi dolgozók helytállása.

Az SZTK hivatalaiban az elmúlt két hétiben 
nap, mint nap dolgoztak és tegnap reggel is megkez­
dődött a munka. Kiutalták a táppénzeket az elmúlt 
hét péntekéig, bár lehet, hogy az utóbbi napok ki­
utalását még eddig nem tudták kikézbesiteni. Ki­
utalták idejében a családi pótlékokat és a nyugdíj - 
csoport is dolgozott.

Még azokat a nyugdíjakat is kifizették, amelyek­
nek jogosságát az elmúlt hetekben állapította meg a 
helyi SZTK, bár még az Országos Nyugdíjintézet 
ennek a jóváhagyását nem küldte el. Az SZTK olyan 
biztosítottaknak is kifizette a táppénzt, akik más te­
rületen laknak más intézethez tartoznak, de Debre­
ceniben ragadtak a közlekedés hiánya miatt. Az ilyen 
dolgozóknak táppénz-előleget fizettek és ezután is 
fizetnek.

A pénzkifizetés hétfőn megállt — előrelátható­
lag még egy-két napra —, mert a Nemzeti Bank, 
valamint a posta a közbejött események miatt pénz- 
átutalást még nem eszközöl. Az SZTK munkástaná­
csa hétfőn délelőtt is arról tanácskozott, hogy a 
szolgáltatásokban zavar ne legyen,

Munkában a megyei tanács 
hivatali apparátusának 

munkástanácsa
Tegnap a délelőtti órákban megbeszélést tartot­

tak a megyei tanácsnál. A határozat szerint a hiva­
tal apparátusának több tagja a mai nap folyamán 
felkeresi a járási tanácsokat, a munka megkezdése 
érdekében.

A járásokban és a községekben__ a tervek sze-
í'int azok a volt vezetők kezdjék meg a. munkát, 
akik a sztálinista politikában nem kompromittálták 
magukat, becsületes, demokratikus gondolkozás ú 
emberek és a széles néptömegekre támaszkodva meg 
akarják tartani a forradalom vívmányait. A megyei 
tanács hivatali apparátusa munkástanácsának az" a 
véleménye, hogy szélesebb alapokra helyezik a veze­
tést. Éppen ezért mind a járásokban és községekben, 
mind a különböző hivatalokban, intézményekben a 
vezetésbe bevonják azokat a demokratikus erőket, 
akik az elmúlt időszak alatt pozitiven foglaltak ál­
last. A községekben a tanácsoknak az a feladatuk, 
ngy minél előbb érintkezésbe lépjenek a községek 

földművesszövetkezeteivel, a volt begyűjtési szer­
vekkel, hogy az ellátás biztosítása érdekében kezd­
jek meg a különböző élelmiszerek felvásárlását, hogy 
a dolgozók ellátásáról gondoskodni lehessen.

E szervek dolgozóinak feladata az ' is, hogy a 
szerződéses árukat átvegyék a dolgozó parasztoktól. 
Fontos feladat, hogy a munka mindenütt megkez­
dődjék, a nyugalom és rend teljes mértékben helyre­
álljon. Ne a bosszúállas és önkényeskedés vezesse az 
embereket, nanem az a törekvés, bogv a legszélesebb 
demokrácia jegyében a legfontosabb' feladatokat el­
végezzük és szocialista vívmányainkat tisztán meg­
őrizzük.

APRÓHIRDETÉSEK
KliTTo 110 kilós seriéjs továibb- 

ly.z'láéüna élőidé. Zrínyi 33.
SBtOTÉSVAGÁST vállalok. Cse­

repes u. 3.
80 és 100 kilóé kionnrviai ser­

tés eladó. Péteriia 26.
S ARA DT áll om ás tösaosn isaá d- 

ságiálban, s&ölö&kertb-eai. gyönyö­
rű három:sz,c.báis ház. 400 sző­
lővel, 600 konyhiaker tlel. gyü­
mölcsössel, ezenkívül sürgősen 
eladó tissedes mártsa, eanuattos 
kályha, disaceemip&s gáz-kandalló. 
Debrecen, Csapó 8-1.

170—180 kilóé kövér eetxég 
eladó. Bartók Béla 19.

FELKÉRJÜK aizií aa illetőt, alku 
október 31-én a repülőtér előtti 
helyről a BL 455 saámú 125 
köbcentis kis mentiemkeré-kpán el­
vitte, j utalom eV.enébm azonnal 
íelentk’eaaék »a 15-67-es telefonon, 
vagy Pliao 54. alatt, az AM-atifor­
giáim! Vállalatnál. Ugyancsak ,je- 
lentkeziaék «aia iá motoros, alti <a>a 
őrzésével meg lett bízva,

CZ’BT.KA 150-es motorkerék­
pár, 4500-.ar futott, eladó. Dob- 
stria 14. (Hadházi útból.)

ÉGETT, ráffoi-r, sérült ruháit 
beszövéssel m-üfoltozbassa. Bajcsy 
Zsilinszky 6.

300 négyszögöl gyümölcsös 
házhely eladó. Ilom-okkert, Kiss 
Áron u. ,25. Ugyanott öreg há­
zaspár, vagy magános gondozá­
sát vállalom.

MANGALICA kocáimat 4 fiáv«al 
felestar-tásm ki-a-dm-ám. Beilegeiő c 
387.

TELJESÜK új külföld1! női irha- 
Ivun-da közép;eimelre eladó. Pé- 
teffia 29.

ELADÓ tűzthe-Iy ta új cserép- 
kályha, Porosalay ti., építkezés 
mögött.

ELADÓ zöld cßen'epMlyhs. 
Fanagö 9.

SZAKADNI’, kiégett, moly-, egér- 
rágott szőve;, kötött, selyem. 
vászon ruháit újj-ászövi müstop- 
po-ló. Széchenyi 3. Páter férfii-
saabónál.

EGV d-ara-'b 90 kilós sertés el­
adó. Dózsa u. 211.

B lí TOROZOTT szoba kiadó 2 
férfi részére. Darabos :10.

ELADÓ mó-gy 140x120 tejsoei* 
ablak és egy kiornib!-n-áU©zel<ü-ény. 
Fül-, orr-, .giég.ekllnillca.

VIZSGÁZOTT fűtőt laaonn-aiH. be­
lépésre keres az Arany Bika 
Szálloda V. -leien tikeani leíiet 
Debrecen, Piac utca 11 —15.

EGY mély gy-ermékkiaasi eladó. 
Tanító u. 13.

Felhívó*
Felkérem a Ruhagyár mii rúd - 

két üzeme mu rvkásta näcsari ak 
tagjait, hogy ma délután 2 
órára fontos megbeszélésen 
jelenjenek meg az üzemiben. 
— Péter Győző, a munkásta­
nács bizottságának tagja.
NÉPLAP — A Magyar Dolgozók 

Pártja Hajdú-Bihar megyei 
Bizottságának és a megyei 

tanács lapja
Szerkeszti • a ezemketiztü bizottság 
Felelős kiadó: Az MDP Hajdú- 
Fl'hir.r megyei párt-végreliajtóbi- 
>- ü t ts'ága. 3 ze r készt őség: Deb r e-

cen, Tóth falusi tér :10. 
Szabadság Lap nyomd«

H MAGYAR NÉPHEZ
Megaluhulí a magyar forradalmi 

munkás- és parasxthormáiiy
A hazánkban október 23-án megindult tömeg-, 

mozgalom, amelynek nemes célja a Rákosi és társai 
által elkövetett párt- és népellenes bűnök kijavítása, 
a nemzeti függetlenség és szuverenitás védelme voll, 
a Nagy Imre kormány gyengesége és a mozgalomba 
befurakodott ellenforradalmi elemek növekvő befo­
lyása révén veszélybe hozta szocialista vívmányain­
kat, népi államunkat, munkás-paraszt hatalmunkat. 
Hazánk létét.

Ez indított bennünket, magyar hazafiakat, arra, 
hogy megalakítsuk a magyar forradalmi munkás- 
paraszt kormányt.

A kormány összetétele:
Kádár János: miniszterelnök.
Dr. Miinnich Ferenc: miniszterelnökhelyettes, * 

fegyveres erők és közbiztonsági ügyek minisztere.
Marosán György: államminiszter,
Horváth Imre: kiil ügy miniszter.
Kossá István: pénzügyminiszter.
Apró Antal: iparügyi miniszter.
Dögéi Imre: földművelésügyi miniszter.
Rónai Sándor: kereskedelemügyi miniszter.
A többi tárcák egyelőre betöltetlenül marad«; 

tak. Ezeket az ország törvényes rendjének helyre- 
állítása után, a népi demokráciánkhoz hű más párt­
beli és pártonkívüli képviselőkkel kell betölteni, a ki ti 
készek megvédeni a szocializmus vívmányait.

Az újonnan megalakult kormány felhívással 
fordult a magyar néphez. A felhívás teljes szövegét a 
Néplap hétfői rendkívüli számában közöltük.

Honfitársaink9 munkás 
és paraszt testvéreink!

Alulírottak: Apró Antal, Ká­
dár János, Kossá István és 
dr. Miinnich Ferenc, Nagy Im­
re kormányának volt tagjai 
bejelentjük, hogy 1956. novem­
ber 1-én, megszakítva ezzel a 
kormánnyal minden kapcsola­
tot, kiléptünk a kormányból 
és kezdeményeztük, a magyar 
forradalmi munkás és paraszt 
kormány megalakítását.

Erre a felelős lépésre annak 
felismerése késztetett, hogy a 
reakció nyomása alá került és 
tehetetlenné vált Nagy Imire 
kormányán belül neon volt 
többé semmi módunk cselek­
vésre a Népköztársaságunkat, 
a munkás-paraszt hatalmat, 
szocialista vívmányainkat 
megemmisátö, mind nagyobb 
erővel jelentkező ellenforra­
dalmi veszéllyel szemben. 
Meggyilkoltak több évtizedes 
múltra visszatekintő becsüle­
tes harcosokat, kommunistá­
kat: Mező Imrét, a nagybuda­
pesti pártbizottság titkárát, 
Kalamár József elvtérsat, a 
munkásmozgalom csepeli har­
cosát, Sziklai Sándort, a Had­
történeti Múzeum, igazgatóját. 
Ezeken kívül tömegesen, irtot­
ták a munkásosztály és pa­

rasztság más, kozbee süléibe® 
álló fiait. Nem nézhettük to­
vább tehetetlenül, hogy a de­
mokrácia leple alatt az ellen­
forradalom állati módon gyil­
kolja a -többi munkás és pa­
raszt testvéreinket, rettegés­
ben tartja békés állampolgá­
rainkat, anarchiába döntse ha­
zánkat és hosszú időre az el­
lenforradalom igájába hajtsa 
az egész népe t.

Magyar dolgozók! Honfi­
társak ! Munkás testvéreink í 
Elvtársak !

Elhatároztuk, hogy mindén 
erőnkkel, küzdünk a reakció, a 
fasizmus fenyegető veszélye és 
annak népgyilkoló bandája el­
len. Felhívással fordulunk 
Népköztársaságunk minden hu 
fiáihoz, elsősorban a kommu­
nistákhoz, munkások, bányá­
szok, értelmiségiek legjobb 
fiaihoz, támogassátok a ma­
gyar foradalmi munkás- és 
parasztkormány minden in­
tézkedését, egész népfelszaba- 
dító harcunkat.

Budapest, 1956. november 4<
Apró Antal, Kádár János, 

Kossá István, 
dr. Miinnich Perem:

Szülök! Édesanyák és Édesapák!
Az elmúlt napokban lelkes ifjúságunk oszlopa volt a 

szocialista vívmányainkért folyó harcnak. Szép és bátor tett 
volt ez. Mint tudjátok, e vívmányokat reakciós erők alatto­
mosan a földesurak és gyártulajdonosok hatalmává akarták 
fejleszteni. Népünk ébersége és a szovjet csapatok segítése 
volt az, mely megakadályozta az ellenforradalmi bandák ha­
talomra jutását.

Az elmúlt napok ismét into példáját adták annáic, mire 
képesek az ellenforradalmi erők. Sikerült keresztülvinniök 
Debrecenben is, hogy a forradalmi bizottmány útján gyere- 
kékneSk, középiskolás diákoknak is fegyvert adjanak a ke­
zébe. Ezek az urak mitsem törődve azzal, hogy a gyermeki 
romantika, és a felelőtlenség hány életet '■követelhet a város 
dolgozóitól és a fiataloktól egyaránt:

Szülök ! Vegyétek el gyermekeitektől a fegyvert, ■melyei 
bűnös, vagy felelőtlen elemek adtak kezükbe. Juttassatok azt 
el a .karhatalmi szervékhez, mielőtt fiaitok és lányaitok sa­
ját magukban, vagy másokban kárt okoznának.

A nyíregyházi rádió jelenti
Aki 1936. november 6-án fel 

nem veszi a munkát, annak 
semmilyen néven nevezendő 
'bért kifizeti nem lehet. Kivé­
telt képeznek azok. akik távol 
laknak munkahelyüktől és köz­
lekedési eszköz Ibiánya miatt 
a munkahelyükön nem tudnak 
megjelenni. Azonban ezt is 
igazolni kell. Ha a vállalat 
anyaghiány miatt egyes helye­
ken 4 dolgozókat nem tudja

foglalkoztatni, más irányú 
munkával keíl őket megbízni: 
Például gépkarbantartás, mun­
kahely rendbetevés. Novem­
ber 5-ig átlagkeresetet kell 
elszámolni, viszont azoknak a 
dolgozóknak, akik . dolgoztak, 
az elmúlt hetekben, a teljesít­
ménybérüket is ki kell fizetni; 
A flravi fizetéses dolgozóknak 
ezen időre dupla fizetés jár. 
ha rendszeresen dolgoztak.

A Magyar Szód
XIII. evfolyamI

A magyar nemz) 
történetének, talc 
zebb napjait eltel 
súlyos két hétbeni 
kor a helyzet kezd 
mindinkább kidorl 
nek az ellenfJ 
egymástól élesei) 
bözte Ihetö kettős 
minden józanul gi 
ben már a testvéri 
bus óráiban xj 
vált

Nem vitás, hogj 
23-án kirobbantl 
szenvedélyes vita} 
tál előkészített 
lom célkitűzése nd 
kű volt, mert arl 
hogy a Rákosi] 
sok súlyos hibájál 
a nép ellen elköf 
két kijavítsa, bizti 
vényesség uralmi 
utolsósorban nemz 
fenségünket. Ez vd 
galom első, erode) 
vonala.

A központi hl 
gadozása miatt 
azoknak a reakcíJ 
amelyek megvenni 
meg nem semmis* 
készen állottak. Ezl 
forradalmárok téri 
mörültek, egyre szí 
gították a számukil 
teret és kiméletlenT 
Sággal, bőven ontv| 
és a munkásság 
meg akarták dönt-j 
mokratikus rel 
vissza akarták adj 
listáknak a gyára 
üzemeket, a földel 
földbirtokosoknak. J 
val: jött volna az) 
kegyetlen úri elnj|

Annál veszélyes 
mert céljukat nen 
getlenségi jelszavai 
ték és így sok-solf 
hazafias dolgozót 
egy részét is meg

Az ellenforradaj 
garázdálkodásának) 
megvédtük a néil 
cia vívmányait és) 
juk hazánkban 
biztonságot és a

Ennek egyik fő| 
megbékélés.

Megbékélés néni 
sötét erőivel, mert) 
önző céljaikat 
csak és nem a hg 
sőt a testvérharc | 
vei kockára vetet) 
létünket is.

De igenis: megbl 
azokkal, akik a n) 
annak első, helyei 
csatlakoztak, akikil 
ka becsületes, tiszf 
fias érzésektől 
Azokkal, akik a| 
hogy hazánkban 
meg a szocializnul 
nyessük le államig 
és közéletünk 
építsünk valóban 
jelszavakban a 
néptömegekre, dl 
juk egész társ ad i 
sági és politikai 
Azokkal, akik szí!

Más város
Megbízható cl 

hazánk más nagyf 
röl, Szolnokról, 
tették, hogy rend I 
indult a normális] 
két s folyik a tér 
indult a vasúti ti

Ma
A Debreceni 

Vezetőinek közié 
Villamossínek és 
lékek a városban | 
megrongálódtak, 
áldozatokkal 
károk azonban sej 
letkeztek. A ja 
küalat dohpzói

í


